



扫码看视频

『新闻』
本报三记者
赴杭州

钱塘江岸,西子湖畔,万众瞩目的杭州第19届亚运会开幕在即。

即日起,三湘都市报·新闻视听推出专题《新闻向亚运——杭州第19届亚运会特别报道》。从长沙到杭州,近千公里路程,9月22日,特派记者一行3人抵达杭州。如同本届亚运会吉祥物“琮琤”“宸宸”“莲莲”,3名记者将现场多角度为您带来杭州亚运会盛况报道,看体育湘军为国争光。

■三湘都市报全媒体记者 叶竹

杭州第19届亚洲运动会今日开幕 数字火炬手与真人火炬手共同点燃主火炬

湖南伢子覃海洋担任中国代表团旗手



9月22日上午9时许,本报特派记者从长沙南站出发,乘坐高铁前往杭州。刘丰 摄

9月23日20时,杭州亚运会开幕式将正式举行。开幕式上,不仅将有数亿人点亮火炬,观众同场齐闻金桂飘香,实现技术与艺术的双向奔赴,还有湖南伢子、“新蛙王”覃海洋担任开幕式中国体育代表团旗手。

数字火炬手与真人火炬手共同点燃主火炬

大家最为关注的开幕式点火环节,将采用数字火炬手与真人火炬手共同点燃主火炬的方式。网幕上还能看到更多真实动效,所以从电视镜头里看开幕式效果其实是不亚于现场的。开幕式最显核心的核心是人,实现人人可参与。从目前的实时统计数字看,23日晚,将会有超过1亿名数字火炬手,与现场真实的火炬手一起,共同点燃主火炬,真正体现本次体育盛会全民参与的理念。

除了全民参与,开幕式还将首次使用绿色能源作为燃料,点燃主火炬。上亿人次的数字火炬手将从一个个小火苗、小发光点在运动当中逐渐形成一个数字粒子人。数字粒子人拿着火炬,从钱塘江踏着浪花一步步来到大莲花上空,翻越体育场,和第六棒火炬手一起在现场共同点燃主火炬塔。

开幕式现场还将通过地屏、立体透视网幕的配合,通过裸眼3D的视效与虚拟影像的设计,直接把钱塘江、青山绿水都搬到舞台之上。据透露,这个网幕是地球上最大的银幕,有9个IMAX那么大。

数字烟花取代传统烟花,现场观众同闻桂花香

开幕式还用数字烟花取代传统烟花。开幕式总导演沙晓岚表示,现场将运用三维动画、AR(现实增强)技术,把绚烂的“烟花”展示在电视观众和现场观众面前,“我们采集了各种象征热情的声音元素,结合视觉表达,让大家感受到不是实体胜似实体的烟火表演。”

除了视觉盛宴,现场嗅觉也会得到极度满足。杭州亚运会开幕当天正值秋分,也是杭州金桂飘香的季节。此次开幕式会运用桂花元素,运动员入场时将奏响桂花鼓,现场会闻到桂花香。

覃海洋杨力维担任中国体育代表团旗手

9月22日上午,杭州亚运会中国体育代表团宣布,将由游泳运动员覃海洋、篮球运动员杨力维担任杭州亚运会开幕式中国体育代表团旗手。其中,24岁的湖南常德伢子覃海洋,两个月前在日本福冈举行的游泳世锦赛中,成为世界泳坛的“新蛙王”。

“感谢大家的帮助和肯定,这不只是我的骄傲,更是中国游泳队的荣誉。”作为旗手亮相此次杭州亚运会的覃海洋,将参加6个项目的角逐,包括男子50米、100米、200米蛙泳,男子200米混合泳4个单项,以及2个接力项目的比拼。

■三湘都市报全媒体记者 叶竹 田甜

速读亚运

▶ 亚运会第三次来到中国

杭州亚运会是党的二十大胜利召开之后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事;也是继1990年北京亚运会和2010年广州亚运会之后,亚运会第三次来到中国。

▶ 为期16天

参赛运动员超12000名

杭州亚运会为期16天,赛会规模和参赛人数都创下亚运历史之最,设置40个大项、61个分项、481个小项,参赛运动员超过12000名。举办城市除了杭州,还有宁波、温州、湖州、绍兴、金华等五个协办城市。杭州亚运会、亚残运会共有56个竞赛场馆、31个训练场馆。

▶ 中国代表团运动员

平均年龄25岁

杭州亚运会中国体育代表团总人数达1329人,其中运动员886人(女运动员437人,男运动员449人),运动员平均年龄25岁,将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小项的比赛。自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。

▶ 历时八年筹备

最智能、最绿色

杭州亚运会历时八年筹备,秉持“绿色、智能、文明、节俭”办赛理念,将向世界奉献一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的盛会。亚奥理事会代理总干事维诺德·蒂瓦里说,杭州亚运会将成为最智能、最绿色的亚运会。

▶ 亚运史上首个数字点火仪式

9月23日的开幕式以“潮起亚细亚”为总主题,分“国风雅韵”“钱塘潮涌”“携手同行”三大篇章。开幕式上,主火炬点燃将实现“数实融合”,打造亚运史上首个数字点火仪式。

■据新华社

开幕后首日 看体育湘军“亮”剑冲金

三湘都市报9月22日讯 杭州第19届亚运会赛艇项目于9月20日至25日在富阳水上运动中心举行,比赛共设14个小项,包括男、女各三项单桨比赛和四项双桨比赛,中国队将参加除男子双人单桨外的其余13个小项。24日,杭州亚运会的第一枚金牌可能在赛艇女子轻量级双人双桨项目中产生。同时,湖南运动员张亮和搭档刘治宇参与的赛艇男子双人双桨实力强劲,湘军首金也很可能在这个项目中产生。

看体育湘军“亮”剑

赛艇项目除了可能会拿下本届亚运会的首枚金牌,实力强劲的中国队力争要将更多金牌“划”入囊中。

中国赛艇队是亚洲的一支“王者之师”,在上届亚运会就斩获了9金1银。本届亚运会,中国赛艇队共派出37名选手,其中有13名选手参加过东京奥运会。男子项目中,中国队的张亮和搭档刘治宇在东京奥运会上获得男子双人双桨铜牌,拿下中国乃至亚洲首枚奥运会男子赛艇奖牌。

36岁的张亮拿过三次亚运会冠军、一次世锦赛冠军,他在本届亚运会上将参加男子双人双桨和单人双桨两个小项,在热爱的水面上继续乘风破浪。

“湖南骄傲”张博恒出战体操男团

9月24日,中国体操男队将派出邹敬园、张博恒、肖若腾、林超攀、兰星宇五人出战男子资格赛暨男团决赛。

临近亚运会,长沙伢子张博恒的状态依旧保持得不错,在前不久的成都大运会中,张博恒先是帮助中国男队拿到了团体冠军,随后又征战全能比赛。他和奥运冠军桥本大辉同台竞技,最终桥本大辉在接连失误后因伤退赛,张博恒在除单杠外的5个单项均排名第一,勇夺全能冠军。夺冠之后,张博恒在接受采访时表示“我是湖南人的骄傲”,这让他他在父老乡亲中圈粉无数。

■全媒体记者 叶竹

新闻犇一下

媒体包里有什么

杭州第19届亚运会即将开幕,媒体纷纷抵达。入住媒体村是什么体验?媒体包里有什么有意思的宝藏单品?点开视频,跟随三湘都市报特派记者田甜,沉浸式了解一下。

■三湘都市报全媒体记者 田甜



扫码看视频